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Listopad 2014

Nr Liczba
zadania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow punktow

1. Odlegtosc: 0-1

1cm — 500 m

2,5cm (2,4 cm) — 1250 m (1200 m)

Roéznica wysokosci: 1047 m n.p.m. - 740 m n.p.m.= 307 m

307 m: 1250 mx 1000%: = 245,6%. (255,8%:)

Mozna uzna¢ odczytana odlegtosc na mapie wynoszaca zaréwno 2,5 cm, jak

i 2,4 cm. Nachylenie wyciagu wynosi 245,6%. (255,8%.).

1 pkt - podanie poprawnych obliczen | poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnych obliczen i niepoprawnej odpowiedzi lub brak
odpowiedzi

2. Ocena: Pole C6 jest bardziej atrakcyjne pod wzdledem turystycznych walo- 0-2

row antropogenicznych.

Argumenty: np. 1. W polu C6 jest wiecej atrakcji turystycznych, np. muzeum

turystyki gérskiej; 2. W polu C6 jest lepsze zagospocdarowanie turystyczne,

np. schronisko Markowe Szczawiny; 3. W polu C6 jest nie tylko szlak pieszy,

lecz takze szlak narciarski, a w D7 jest tylko szlak pieszy.

2 pkt - podanie poprawnej oceny i trzech argumentow

1 pkt - podanie poprawnej oceny i dwdch argumentow

0 pkt - podanie poprawnej oceny i jednego argumentu, podanie niepopraw-
nych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

3. c 0-1
1 pkt - zaznaczenie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - zaznaczenie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

4. Korzysci: np. 1. dodatkowe miejsca pracy dla okolicznej ludnosci, 2. wieksze 0-2

wplywy do budzetu gminy z podatkow

Negatywne skutki: np. 1. konieczno$¢ zmian w uksztaitowaniu powierzchni

(zmiany krajobrazu), 2. wieksze zanieczyszczenie srodowiska wywotane roz-

budowa infrastruktury transportowej i hotelowo-ustugowej

2 pkt - podanie czterech poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie trzech lub dwoéch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi, podanie niepoprawnych od-
powiedzi lub brak odpowiedzi

B. Szerokosc geograficzna Przeteczy Opaczne wynosi 49°40'N. 0-1

Obliczenia: (90 - 49°40") + 23°26' = 40°20' + 23°26' = 63°46'

Odpowiedz zostaje zaliczona rowniez, jesli uczen przyjmie 23°27' (odp.:

63°47').

1 pkt - podanie poprawnych obliczen | poprawnej odpowiedzi

0 pkt - podanie niepoprawnych cobliczen i niepoprawnej odpowiedzi lub brak
odpowiedzi
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6. Np.: 1. narciarstwo, 2. turystyka rowerowa, 3. turystyka konna 0-1

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi
0 pkt - podanie dwoch lub jednej poprawnej odpowiedzi, podanie niepo-
prawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

7. Np.: 0-2

Z miejscowosci Widly zielonym szlakiem Kierujemy sie na potudnie i dociera-

my do Schroniska Markowe Szczawiny. Elementy zagospodarowania tury-

stycznego zlokalizowane przy samym szklaku lub w niedalekiej odlegiosci od

niego to: restauracje, wiata turystyczna, schronisko PTTK. Atrakcje przyrod-

nicze znajdujace sie na tym szlaku to: potoki, doliny, urozmaicona rzezba

terenu, las.

Uwaga! Nie uwzgledniamy takich atrakcji, jak: jaskinia, skata, jezioro, staw,

bagno, ktore wystepuja w legendzie mapy, ale nie ma ich wzdtuz szlaku na

tym odcinku.

2 pkt - podanie poprawnego opisu z uwzgdlednieniem trzech obiektow zago-
spodarowania turystycznego oraz trzech atrakcji przyrodniczych

1 pkt - podanie poprawnego opisu z uwzglednieniem trzech obiektow zago-
spodarowania turystycznegdo lub trzech atrakcji przyrodniczych

0 pkt - podanie opisu uwzgledniajacego mniej niz trzy obiekty zagospo-
darowania turystycznego lub mniej niz trzy atrakcje przyrodnicze,
podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

8. Np.: 1. remont szlaku, 2. lawiny $niezne, 3. osuwiska w wyniku nasilenia gra- 0-1

witacyjnych ruchéw masowych

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie dwoch lub jednej poprawnej odpowiedzi, podanie niepo-
prawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

/2
o \ o

/

1000 m n.p.m. 1000 m n.p.m.

Obliczenia:

Roznica wysokosci: 2500 m n.p.m. = 1000 mn.p.m. = 1500 m

Gradient wilgotnoadiabatyczny: 0,6°C na 100 m, czyli 15 X 0,6°C = 9°C

Temperatura na szycie: 5°C - 9°C = -4°C

Po zawietrznej gradient suchoadiabatyczny: 1°C na 100 m, czyli 15 x1°C =

= 15°C

-4°C + 15°C = 11°C

2 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie dwoéch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi, podanie niepoprawnych od-
powiedzi lub brak odpowiedzi




Pobrano z arkusze24.pl

Geografia. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq”

Nr Liczba
2adania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow pUNKtow

10. Np.: 1. straty materialne - zniszczone dachy domoéw, powalone drzewa 0-1

tarasujace drogi, uszkodzone linie energetyczne; 2. w zimie fen powoduje

ocieplenie i zanik pokrywy $nieznej, a to ogranicza ruch turystyczny

1 pkt - podanie dwdch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jedne] poprawne]j odpowiedzi, podanie niepoprawnych od-
powiedzi lub brak odpowiedzi

Lp. Numer na mapie Przyczyna powstania
1. 1 cien opadowy
2,
3.

8 zimny prad morski

7 prady zstepujace

1 pkt - poprawne uzupetnienie tabeli
0 pkt - niepoprawne uzupetnienie tabeli lub brak odpowiedzi

12. 0-2

Ujscie: estuarium Ujscie: delta

Sposéb powstania; Sposéb powstania:

Tworzy je woda morska, Rzeka nanosi materiat, a woda morska
gtownie w wyniku odptywow niepodlegajaca znacznym wahaniom

i pradoéw zabierajacych w stro- | (ruchom) nie jest wstanie go zabrac¢
ne morza nanoszony przez w kierunku morza.

rzeke materiat,
Przyktad wykorzystania ujscia: | Przyktad wykorzystania ujscia:
np. powstaja w nich porty, Giownie sa to tereny rolnicze.
miasta portowe,

2 pkt - poprawne uzupetnienie tabeli

1 pkt - poprawne uzupetnienie pieciu lub czterech komoérek tabeli

0 pkt - poprawne uzupetnienie trzech, dwoch lub jednej komorki tabeli, lub
brak odpowiedzi

13. Np.: 0-2
Przykiad rzeki Ren Kongo Loara
Przyczyny topnienie deszcze mniejsze parowanie

zroznicowania lodowcow zenitalne | w okresie zimowym
stanow wody gorskich

2 pkt - poprawne uzupetnienie tabeli

1 pkt - poprawne uzupetnienie pieciu lub czterech komaorek tabeli

0 pkt - poprawne uzupetnienie trzech, dwaéch lub jednej komérki tabeli, lub
brak odpowiedzi

14, Np.: 0-1
Wietrzenie chemiczne - najintensywniej zachodzi w klimatach okotoréwni-
kowych, poniewaz wystepuje tam wysoka wilgotnosé powierza.
Wietrzenie fizyczne - jest intensywne zarowno w strefie zwrotnikowej

i podzwrotnikowej suchej, gdzie wystepuje bardzo duza amplituda dobowa
temperatury, jak i w klimatach okotobiegunowych, gdzie temperatura z re-
guty jest nizsza niz 0°C.
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Wietrzenie biologiczne - zachodzi intensywnie w strefie umiarkowanej

i okotorownikowej ze wzgledu na bogactwo swiata organicznego.

1 pkt - podanie po jednym poprawnym wyjasnieniu dla dwéch wybranych
rodzajéw wietrzenia

0 pkt - podanie poprawnego wyjasnienia do jednegdo rodzaju wietrzenia,
podanie niepoprawnych wyjasnien lub brak odpowiedzi

15. Np.: 1. W Kkrajach rozwinietych przeznacza sie srodki finansowe na szybka 0-1

odbudowe, jednoczesnie straty sa mniejsze, poniewaz w krajach sprawnie

dziatajg stuzby ratownicze, a spoteczenstwo jest edukowane o sposobie po-

stepowania w razie kataklizmu. 2. Na obszarach lepiej rozwinietych stosuje

sie konstrukcje budynkow zapobiegajace wiekszym zniszczeniom.

3. Na obszarach lepiej rozwinietych cdziataja systemy wczesnedo ostrzegania,

dzieki czemu mozna np. ewakuowac ludzi z budynkéw. Takich dziatan nie ma

W Krajach stabo rozwinietych.

1 pkt - podanie trzech poprawnych argumentow

0 pkt - podanie dwaéch lub jednego poprawnego argumentu, podanie niepo-
prawnych argumentow lub brak odpowiedzi

16. Strefa kolizji: C 0-2
Np.:
Proces Wyjasnienie
postawanie gor W wyniku zderzania sie ptyt konty-

nentalnych dochodzi do faldowania
osaddéw morskich,

trzesienia ziemi Przesuwajace sie ptyty kontynentaine
powoduja naprezenia w masach
skalnych.

2 pkt - poprawne rozpoznanie strefy oraz poprawne pocdanie dwéch proce-
SOW i wyjasnienie ich powstania

1 pkt - poprawne rozpoznanie strefy oraz poprawne podanie jednego
procesu i wyjasnienie jego powstania lub niepoprawne rozpoznanie
strefy oraz poprawne podanie dwoch procesow i wyjasnienie ich
powstania

0 pkt - niepoprawne rozpoznanie strefy oraz niepoprawne podanie dwéch
procesow i niepoprawne wyjasnienie ich powstania lub brak odpo-
wiedzi

17. § 0-2
A E}F »C}B .G{D

2 pkt - poprawne uzupetnienie schematu

1 pkt - poprawne uzupetnienie trzech pierwszych lub trzech ostatnich ko-
morek schematu

0 pkt - niepoprawne uzupetnienie wszystkich komorek schematu lub brak
odpowiedzi

18. A.4,B.6C.3,D.1,E.2 0-2
2 pkt - podanie pieciu poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie czterech lub trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie dwoch Iub jednej poprawnej odpowiedzi, lub brak odpowiedzi
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19. a) mada, redzina, gorska inicjalna 0-1

b) mada, redzina, czarnoziem

1 pkt - poprawne zaznaczenie szesciu odpowiedzi

0 pkt - poprawne zaznaczenie mnigj niz szesciu poprawnych odpowiedzi lub
brak odpowiedzi

20. 1. sawanna, 2. tundra, 3. lasy lisciaste, 4. pampa 0-1

1 pkt - podanie czterech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie trzech, dwaoch lub jednej poprawnej odpowiedzi lub brak
odpowiedzi

21. Np.: 0-1

1. Wilgotne lasy rownikowe sa gestsze niz lisciaste lasy strefy umiarkowa-

nej. 2. W przeciwienstwie do lasow lisciastych lasy rownikowe sg wiecznie

zielone i nie zrzucaja lisci na zime. 3. Lasy rownikowe maja stabiej rozwinieta

warstwe krzewow i runa.

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie dwoch lub jednej poprawnej odpowiedzi, podanie niepo-
prawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

22, Np.: 0-1

Kraje rozwiniete: budownictwo, produkcja papieru, celulozy

Kraje rozwijajace sie: opat, eksport gatunkéw o szczegolinych wiasciwosciach

1 pkt - podanie czterech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie trzech, dwaoch lub jednej poprawne] odpowiedzi lub brak
odpowiedzi

23, 1. B. Kampinoski Park Narodowy, 2. C. Narwianski Park Narodowy, 0-2

3. E. Swietokrzyski Park Narodowy

2 pkt - podanie szesciu poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie pieciu lub czterech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie trzech, dwaoch lub jednej poprawnej odpowiedzi lub brak
odpowiedzi

24. Np.: 0-1
1. Powstanie réznych form rzezby terenu, np.: moreny, ozy, sandry, pradoliny.
2. Na piaszczystych osadach polodowcowych rozwinety sie bielice i gle-

by ptowe.

3. Powstanie jezior: morenowych i rynnowych.

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie dwéch lub jedne] poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

25. Proces rzezhotworczy | Forma rzezby Kraina geograficzna 0-2
wietrzenie mrozowe | gofoborze Gory Swietokrzyskie
abrazja Klif Wyspa Wolin
krasowienie polje Polesie Lubelskie

2 pkt - podanie szesciu poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie pieciu lub czterech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie trzech, dwoéch lub jednej poprawnej odpowiedzi, lub brak
odpowiedzi
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26. 1. siarka, 2. wedgiel kamienny, 3. ruda zelaza, 4. wedgiel brunatny 0-1

1 pkt - poprawne przyporzadkowanie czterech surowcow
0 pkt - poprawne przyporzadkowanie trzech lub dwéch surowcow, niepo-
prawne przyporzadkowanie lub brak odpowiedzi

27. 1. Fatsz, 2. Prawda, 3. Prawda, 4. Fatsz, 5. Prawda 0-2
2 pkt - podanie wszystkich poprawnych odpowiecdzi

1 pkt - podanie czterech |lub trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie dwoch Iub jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

28. Np.: 0-1

1. model rodziny wielodzietnej, 2. brak swiadomosci spotecznej, 3. duza

liczba kobiet w wieku rozrodczym

1 pkt - podanie trzech poprawnych przyczyn

0 pkt - podanie dwoch lub jednej poprawnej przyczyny, podanie niepopraw-
nych przyczyn lub brak odpowiedzi

29. Np.: 0-1

1. Do ok. 1900 r. liczha ludnosci w Krajach rozwijajacych sie i liczba ludnosci

w krajach rozwinietych rosty mniej wiecej proporcjonalnie.

2. 0d ok. 1950 r. liczba ludnosci zaczeta gwattowanie wzrastac, giownie

w krajach rozwijajacych sie. W krajach rozwinietych wzrost jest tagodny

i prognozuje sie jego brak.

1 pkt - podanie dwoéch poprawnych wnioskow

0 pkt - podanie jednego poprawnego wniosku, podanie niepoprawnych
whnioskow lub brak odpowiedzi

30. Np.: 1. przeludnienie wsi, 2. intensywne migracje do miast, 3. brak dostepu 0-1

do opieki medycznej

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie dwoch lub jednej poprawnej odpowiedzi, podanie niepo-
prawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

31. Grupa romanska: wioski, portugalski 0-2

Grupa germanska: angielski, islandzki

Grupa battycka: litewski, fotewski

Grupa stowianska: polski, ukrainski

2 pkt - poprawne przyporzadkowanie osmiu jezykow

1 pkt - poprawne przyporzadkowanie siedmiu, szesciu lub pieciu jezykow

0 pkt - poprawne przyporzadkowanie mniej niz pieciu jezykow lub brak
odpowiedzi

32. 1. miasto barokowe, Biatystok, 2. miasto epoki przemystowej, Lodz 0-1

1 pkt - poprawne uzupetnienie tabeli

0 pkt - poprawne uzupetnienie trzech, dwoch lub jednej komorki tabeli lub
brak odpowiedzi
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33. 0-1
Region Region
Cecha roctwa Zachodnioeuropejski | Ameryki tacinskiej
Rolnictwo ekstensywne +
Produkcja mieszana roslin- + +
no-zwierzeca
Dominuja gospodarstwa +
0 wysokiej towarowosci
Duza role odgrywa rolnic- +
two plantacyjne
1 pkt - poprawne uzupetnienie tabeli
0 pkt - poprawne uzupetnienie mniej niz pieciu komoérek tabeli lub brak
odpowiedzi
34, Np.: 0-1

1. subwencje i dopiaty do produkcji rolnej, 2. doptaty do zakupow srodkow

produkcji, gtéwnie maszyn i nawozow, 3. ustalanie cen minimalnych na pto-

dy rolne

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie dwoch lub jednej poprawnej odpowiedzi, podanie niepo-
prawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

35. Np.: 0-1

1. Zmiany kursow walut i zmiany cen produktow rolnych na rynkach swiato-

wych powoduja spadek lub wzrost optacalnosci produkcji.

2. Dziatania wojenne niszcza plony.

1 pkt - podanie dwoéch poprawnych przykiadow

0 pkt - podanie jednego poprawnego przykiadu, podanie niepoprawnych
przyktadow lub brak odpowiedzi

36. ropa naftowa: C, drewno: A, gaz ziemny: D, zrédia odnawialne: E, paliwa 0-2

jadrowe: F, wegiel: B

2 pkt - podanie szesciu poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie pieciu, czterech lub trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - poprawne dwoch lub jednej poprawnej odpowiedzi, podanie niepo-
prawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

37. b 0-1
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

38. a) np.: 1. powstanie nowych zaktadow i miejsc pracy, 2. wzrost dochodow 0-2
zarowno ludnosci, jak i gminy, ktére mozna przeznaczyc¢ na nowe inwesty-
cje. 3. nizsze optaty za enerdie cieplna, rozwoj gospodarstw ekologicznych
b) np.: Gazyfikacja poprawita stan srodowiska, powietrze stato sie czyst-
sze, co umozliwito m.in. rozwoj rolnictwa ekologicznego i produkcje zdro-
wej Zywnosci,

2 pkt - podanie dwoch poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedz

0 pkt - podanie niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi
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39. Np.: 0-1

Za:

1. Wyczerpywanie sie zi6z wegdla kamiennego.

2. Znikome zanieczyszczenie srodowiska w czasie produkcji energii elek-

trycznej.

3. Zdecydowanie mniejsza ilos¢ potrzebnego surowca, a przez to mniejsze

koszty transportu surowca.

Przeciw:

1. W razie awarii elektrowni atomowej do atmosfery przedostaja sie duze

ilosci radioaktywnych par, zawierajacych radioaktywne izotopy. 2. Na skutek

nieszczelnosci czy awarii do wéd moga sie przedostac¢ duze ilosci substancji

radioaktywnych. 3. Odpady promieniotworcze s3 sktadowane przez wiele lat

i caty ten czas istnieje ryzyko dostania sie ich do gleby wskutek nieszczelno-

sci pojemnikow.

2 pkt - podanie szesciu poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie pieciu lub czterech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie trzech, dwoch lub jednej poprawnej odpowiedzi, podanie
niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

40. B 0-1
1 pkt - zaznaczenie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - zaznaczenie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

4. Np.: farmaceutyczny, perfumeryjno-kosmetyczny 0-1

1 pkt - podanie dwoch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jedne] poprawnej odpowiedzi, podanie niepoprawnych od-
powiedzi lub brak odpowiedzi

42, Np. Ze wzgledu na port, do ktorego sg przywozone nieeksploatowane 0-1
W Polsce fosforyty.

1 pkt - podanie poprawnego argumentu

0 pkt - podanie niepoprawnegdo argumentu lub brak odpowiedzi

43. D 0-1
1 pkt - zaznaczenie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - zaznaczenie niepoprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

44, 1. Prawda, 2. Fatsz, 3. Prawda, 4. Prawda, 5. Prawda 0-2

2 pkt - podanie pieciu poprawnych odpowiedzi

1 pkt - podanie czterech lub trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie dwoch lub jednej poprawnej odpowiedzi, podanie niepo-
prawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

45, Np.: 1. Zamarzanie rzek, 2. duze wahania stanéw wod 0-1

1 pkt - podanie dwaoch poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie jedne] poprawnej odpowiedzi, podanie niepoprawnych od-
powiedzi lub brak odpowiedzi

46, a) masowiec, b) zbiornikowiec, c) drobnicowiec 0-1

1 pkt - podanie trzech poprawnych odpowiedzi

0 pkt - podanie dwdch lub jednej poprawnej odpowiedzi, podanie niepo-
prawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi
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47. 0-2

Lp. za::’:::i " Mozliwe skutki
1. | Efekt Np.:
cieplarniany | 1. topnienie lodowcow i ladolodéw, co powoduje pod-
niesienie poziomu morza
2. zwiekszenie sie obszaréw objetych procesami pu-
stynnienia
2. | Dziura Np.:
0zZonowa 1. zwiekszenie zachorowalnos¢ na raka skory
2. choroby oczu
3. | Kwasne Np.:
deszcze 1. uszkadzanie drzewostanow, szczegolnie iglastych
2. niszczenie pomnikow, elewacji, mostow
2 pkt - podanie trzech rodzajow zagrozen i szesciu skutkow
1 pkt - poprawne podanie trzech rodzajéw zagrozen i wymienienie co naj-
mniej trzech skutkdow
0 pkt - poprawne podanie trzech rodzajow zagrozen i wymienienie mniej
niz trzech skutkow, podanie niepoprawnych odpowiedzi lub brak
odpowiedzi
48. Y 0-2

!
ok

[ S km
IS

1. Czechy, 2. Francja, 3. Wiochy, 4. Niemcy, 5. Chorwacja

2 pkt - podanie poprawnych nazw parstw i poprawne zaznaczenie ich na
mapie

1 pkt - podanie poprawnych nazw panstw, ale niepoprawne zaznaczenie ich
na mapie, lub podanie niepoprawnych nazw panstw, ale poprawne
Zzaznaczenie ich na mapie

0 pkt - poprawne podanie mniegj niz pieciu nazw panstw i niepoprawne za-
Znaczenie ich na mapie lub brak odpowiedzi
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Nr Liczba
2adania Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow pUNKtow
49, 1. NAFTA —, 2. WTO +, 3. EFTA —, 4. OPEC - 0-2

2 pkt - poprawne uzupetnienie tabeli

1 pkt - poprawne uzupetnienie szesciu, pieciu lub czterech komoérek tabeli

0 pkt - poprawne uzupetnienie trzech, dwoch lub jednej komorki tabeli lub
brak odpowiedzi

50. Lp. Miejsce konfliktu Strony konfliktu 0-2
1. | Sudan Potudniowy | Sudan - Sudan Potudniowy
2. | Hiszpania Baskowie - rzad Hiszpanii
3. |lIrlandia Pétnocna | Irlandczycy - Anglicy

2 pkt - poprawne uzupetnienie tabeli

1 pkt - poprawne uzupetnienie pieciu lub czterech komoérek tabeli

0 pkt - poprawne uzupetnienie trzech, dwoch lub jednej komorki tabeli,
podanie niepoprawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi

10



